
Tisková zpráva: 

ROBERT ŠAMONIL: 
 KOLMO  NA  DAMAVAND 

  

Předkládá: Sdružení HORIZONT o.s. 

Kontakt:    Milan Daněk, tel. 723 091 241, horizont.cz@seznam.cz, www.horizont.bk.cz 

                  (aktuální informace z průběhu cesty, každých pět dní)  

Fyzická námaha na hranici možností, obtížné klimatické podmínky, nekonečné roviny, dlouhá 
stoupání i prudké sjezdy, osamocení, noclehy v terénu, protivítr, úseky bez pitné vody,  problémy s 
orientací a komunikací. Na druhé straně tohoto výčtu stojí obrovská výzva zkoušky vůle, fyzické a 
duševní připravenosti: z Blanska vlastní silou až na vrchol sopky DAMAVAND (5.601m) v Íránu.  

 

start:  1.9.2007 v 7:30 hodin, od prodejny Kola Novák, Svitavská 14 c, Blansko  
cíl:      ?? na vrcholu hory DAMAVAND 5.601 m (Írán), nejvyšší sopka Asie   
trasa povede po území států: Česko, Slovensko, Maďarsko, Rumunsko, Bulharsko, Turecko, Írán     
předpokládaná délka cyklistické trasy:  cca 4.000 km  
denní dávka:  cca 200 km  
 

 
 
Kdo očekával výčet sponzorů a partnerů akce, bude překvapen. Robert 
Šamonil pojede sám a bez  jakékoli podpory včetně doprovodného 
vozu. Kolo dostal darem od kamaráda. Mělo původně skončit ve šrotu. 
Robert, coby zručný mechanik, ho opravil a dovybavil nosičem a 
tachometrem. Aby nebudil pozornost, završil úpravy ještě nátěrem 
štětkou na nevýraznou zlodějům odpudivou šedivou barvu. Vše 
potřebné na pětitýdenní putování se musí vejít do brašen. Novinkou 
výbavy je kamera  Panasonic SDR - S10EP - o zážitky se plánuje 
Robert podělit v programu festivalu Rajbas*OUTDOOR*Kotlík.                 
 
Dlouhé cyklistické jízdy zakončené výstupem na vrchol hory mají u 
členů a příznivců sdružení HORIZONT tradici. Dosud však směřovali 
na nejvyšší vrcholy okolních států. Po vyčerpání okolních cílů (a roční 
přestávce) projektu nazvaného „KOLMO K VRCHOLŮM“ se Robert 

Šamonil rozhodl navázat na svou dosavadní čtyřnásobnou účast. Tentokrát však sólo a za hranice 
Evropy!!            
 
 
foto: Robert Šamonil *1974, HORIZONT  KOLA  NOVÁK  BLANSKO, foto Petr Stříbrcký    
 
Extrém a hledání hranice vlastních možností. To je život všestranného dobrodruha a 
sportovce Roberta Šamonila, lídra extrém týmu HORIZONT KOLA NOVÁK BLANSKO. 
Do povědomí veřejnosti se dostal jako vytrvalostní cyklista. Roku 2000 zvítězil v non stop 
cyklistickém závodě „ 1111 km kolem České republiky“ a následujícího roku ve vytrvalostním 
závodě na 24 hodin (výkonem 620 ujetých km). V roce 2001 tento výkon dokázal vylepšit na 
778 km. Tyto traťové rekordy dosud nebyly překonány. Robert Šamonil však v následujících 



létech hledal další výzvy: osamělé zimní přechody hor v rumunských Karpatech, skialp, 
extrémní běhy, jízda na monocyklu (jednokolka z „večerníčku“)  a kajaku, horolezectví , 
speleologie. V sobotu 1.září   nasedne opět na kolo.                
 
 

 

příloha 1:     Z historie projektu KOLMO K VRCHOL ŮM:  
Motto: Nasedl v rodné zemi na kolo, aby na něm dojel do Himaláje k úpatí Everestu, sám bez 
kyslíku tuto horu dobyl a poté co slezl dolů, zase sedl na kolo a jel zpátky. Jmenoval se Goran 
Kropp. 

Na počátku byla recese  a jízda sdružení HORIZONT z Blanska na nejvyšší horu Maďarska v roce 
2000. Tato úspěšná vyjížďka na kopec v pohoří Mátra (Kékeš 1.015m) dala základ vzniku projektu 
„KOLMO K VRCHOLŮM“. Následují roky směrovaly cyklohorské expedice po vzoru švédského 
dobrodruha Kroppa k nejvyšším vrcholům dalších okolních států. Po nejvyšší hoře Polska  (Rysy 
2.498 m) následuje slovenský Gerlach 2.655 m. V osudový okamžik, právě když z vrcholu 
horského štítu vyhlížíme do krajiny Vysokých Tater, se po celém světě začíná šířit smutná zvěst: 
Švédský horolezec a dobrodruh Goran Kropp (nar.1966, † 30. září 2002) se zabil pádem během 
lezení na hoře Vantage ve státě Washington. Od této chvíle jsou další výpravy vzpomínkou na jeho 
nedostižný vzor. Roku 2003 zdoláváme německý Zugspitze 2.963 m (až na druhý pokus) a v 2004 
se jede pěkně na těžko (přibyly mačky, cepíny a lana) do Rakous na  Grossglockner 3.798 m. Kruh 
se uzavírá, více okolních států naše republika nemá. V roce 2005 vyrážíme opět na cestu s příchutí 
recese. Cílem je nejvyšší kopec Slepičích hor. Jmenuje se Kohout 870 m. Cesta vede symbolicky 
z Blanska (toho našeho v Moravském krasu) do Blanska u Kaplic (poslední vesnice pod Kohoutem, 
vzdálenost cca 230 km) a zpět. Výstup bez kyslíku byl úspěšný, ale přesto se v roce 2006 nejede 
nikam. V roce 2007 s myšlenkou oživit tradici přichází dosavadní účastník čtyř uskutečněných akcí 
(Gerlach, Zugspitze, Grossglockner, Kohout)  všestranný dobrodruh Robert Šamonil.  

KDO BYL GÖRAN KROPP: 
Narodil se roku 1966 ve Švédsku, ale první roky rodina žila v Itálii. Lásku k přírodě a horolezectví 
zdědil po svém otci, který ho od tří let bral na túry po Dolomitech. Šestiletý Göran stál na vrcholu 
nejvyšší hory Švédska Kebnekaise 2.117 m o rok později na nejvyšší hoře Norska a Skandinávie 
Galdhöpiggen 2.469 m. Postupně nastoupil dráhu skutečného horolezce a začal "sbírat opravdové 
vrcholy". Začíná roku 1988 na Piku Lenina 7.134 m, následuje řada vrcholů v Jižní Americe. V 
roce 1990 je to Munzagh Tower 7.273m s nejvyšším stupněm horolezecké obtížnosti a nevynechal 
ani nejsevernější "sedmu" světa Pik Pabeda 7.439 m (po 28 hodinách nepřetržitého lezení). Dále 
Cho Oya 8.201m a jako druhý člověk na světě vystupuje úplně sám a bez kyslíku na K2 8.618m. 

Světovou proslulost si však zajistil impozantním dobrodružstvím v roce 1996, kdy se vydal z 
rodného Švédska na cca 12.000 km dlouho cestu přes 16 zemí (včetně České republiky) do 
himálajského Káthmandú. Po výstupu na Mount Everest 8.848 m bez podpory umělého kyslíku 
odjel zase na kole i s celým svým vybavením zpět do Švédska.  

Na cestě domů ho již doprovází jeho životní partnerka Renata Chlumská. Tato ve Švédsku 
narozená dcera českých emigrantů a držitelka dvojího občanství se stala později (roku 1999) vůbec 
první švédskou i českou ženou, která stanula na nejvyšším vrcholu světa. Göran je spoluautorem 
knihy (společně s Davidem Lagercrantzem) popisující jeho dobrodružnou cestu nazvané "Ultimate 
High: My Everest Odyssey" (vyšla v češtině pod názvem "Až za hranice možností") a 
dokumentárního filmu "Udělal jsem to: Neuvěřitelná cesta Görana Kroppa na vrchol světa", který 
roku 1998 vyhrál prestižní cenu na nejstarším festivalu outdoorových filmů Banff Mountain Film 
Festival. Počátkem roku 2002 se přestěhoval se svoji snoubenkou Renatou ze Švédska do 
amerického Seattlu. Společně plánovali 10.000 mil (16.093 km) dlouhou cestu na kajaku a pěšky 
kolem USA. Tato cesta měla odstartovat v červenci příštího roku. Během dalších čtyř let měli v 
plánu završit svá dobrodružství sólo přeplutím ze Seattlu k břehům Antarktidy, dále na lyžích bez 
další podpory dosáhnout Jižního pólu a zpět doplout domů.  



Dne 1.října 2002 obletěla svět smutná zpráva: "Profesionální dobrodruh Göran Kropp zahynul 
včera při pádu, když lezl oblíbenou cestou nazývanou Air Guitar (Kytara ve větru) blízkou 
skalnatého údolí Frenchmen ve Vantage, stát Washinton." Touha po dobrodružství, kterou vyvolal u 
tisíců lidí, bude žít ještě mnoho dalších let.   

 


